 Дополнительная общеобразовательная  общеразвивающая программа "Компьютерная азбука" 


Программа развивает логическое мышление, способности к анализу и синтезу, а также образное мышление. 

Обучающиеся научатся пользоваться информационными средствами,  работать с информацией: быстро находить нужную информацию, оперативно ее обрабатывать, передавать, хранить и  представлять информацию окружающим. 

Обучающиеся освоят инструментальные компьютерные среды для работы с информацией разного вида (тексты, изображения, анимированные изображения, схемы предметов, сочетания различных видов информации в одном информационном объекте). 
· В ходе изучения курса происходит:
· овладение умениями и навыками при работе на компьютере, опытом практической деятельности по созданию информационных объектов, полезных для человека и общества, способами планирования и организации созидательной деятельности на компьютере, умениями использовать компьютерную технику для работы с информацией; 

· развитие мелкой моторики рук, пространственного воображения, логического и визуального мышления; 

· освоение знаний о роли информационной деятельности человека в преобразовании окружающего мира; формирование первоначальных представлений о профессиях, в которых информационные технологии играют ведущую роль; 

· воспитание интереса к информационной и коммуникационной деятельности, уважительного отношения к авторским правам; практическое применение сотрудничества в коллективной информационной деятельности. 

