Дополнительная общеобразовательная  общеразвивающая программа "Палитра"
Программа  дает возможность детям проявить себя, творчески раскрыться в области изобразительного искусства. Наряду с реализацией концепции духовно-нравственного воспитания, задачами привития младшим школьникам технологических знаний, трудовых умений и навыков программа «Палитра» выделяет и другие приоритетные направления, среди которых:

· интеграция предметных областей в формировании целостной картины мира и развитии универсальных учебных действий;

· формирование информационной грамотности современного школьника;

· развитие коммуникативной компетентности;

· формирование умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации;

· овладение логическими действиями сравнения, анализа, синтеза, обобщения, классификации по родовидовым признакам, установления аналогий и причинно-следственных связей, построения рассуждений, отнесения к известным понятиям.

В процессе изучения программы у обучающихся:

· развиваются природные задатки и способности, помогающие достижению успеха в том или ином виде искусства;

· учатся приёмам мастерства;

· учатся слушать, видеть, понимать и анализировать произведения искусства;

· учатся правильно использовать термины, формулировать определения понятий, используемых в опыте мастеров искусства.

Обучающиеся приобретают  знания о различных профессиях, элементарные представления об эстетических идеалах и художественных ценностях культуры России, культур народов России, о принятых в обществе нормах отношения к природе, о правилах конструктивной групповой работы, об организации коллективной творческой деятельности, о способах организации взаимодействия людей и общностей, о способах самостоятельного поиска, нахождения и обработки информации.

Происходит развитие ценностных отношений к труду и творчеству, человеку труда, трудовым достижениям России и человечества, стремление к сотрудничеству со старшими детьми, со сверстниками, взрослыми.

Приобретают опыт участия в различных видах общественно полезной и личностно-значимой деятельности; выражают себя в различных доступных и наиболее привлекательных для ребенка видах творческой деятельности. 

